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Seccién 1: Introduccién 3

1. Introduccién

En este capitulo vamos a aplicar las caracteristicas ya estudiadas en
capitulos anteriores para representar graficamente una funcién real f(x).
Es habitual seguir los siguientes pasos para realizar un gréfico:

el dominio

puntos de corte con los ejes

las ramas del infinito para las asintotas

el crecimiento, decrecimiento y extremos locales con la primera derivada

la concavidad y puntos de inflexién con la segunda derivada

Dominio

Puntos-Corte

L':» Asintotas
Crecimiento

': Maximos-Minimos

Curvatura

Puntos-Inflexion
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Seccién 2: Dominio 4
2. Dominio

El dominio de una funcién y = f(x) es el conjunto de niimeros reales en
los que la funcién estd definida.

Dy ={z € R/3f(x)}

e De funciones racionales
Dada una funcién racional

donde P(x) y Q(x) son polinomios, el dominio de f(z) viene dado por todos
los ntimeros reales salvo las raices del denominador. Es decir

Dom(f) = {« € R/Q(z) # 0}

Ejercicio 1. Determinar el dominio de las funciones.

2 2 T
W) f@)=— b ge) = O h@) =
Ejercicio 2. Determinar el dominio de las funciones.
3z 1 z+1
a) flz) =— b) g(x)—m ) hz) = —
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Seccién 3: Asintotas 5)
3. Asintotas

En este apartado usaremos el concepto de limite para mostrar el aspecto
grafico de las funciones.

Cuando una funcién en la proximidad de un punto z = a o en el infinito
se aproxima a una recta tanto como queramos decimos que tiene una asintota
o que la funcién tiene una rama asintética. En caso contrario decimos que
tiene una rama parabdlica.

» Las funciones polinémicas y = P(z) no tienen asintotas, solo ramas
parabdlicas.

P(z)

» Las funciones racionales y = 0@’ donde P(z) y Q(z) son polinomios
x
puede tener asintotas de tres tipos:
a) asintota horizontal
b) asintota vertical
¢) o asintota oblicua

Vamos a analizar con detalle estos tres tipos para las funciones racionales.
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A+Au

3.1. Asintota Vertical

Asintota Vertical

Cuando en un punto z = a se tiene B
s=B+py
lim ) = 00 SOCIALES
lim f(z)
decimos que la funcién presenta una rama infinita o asintota Ver- ]\ 4 3

tical

1
Ejemplo 3.1. Halla y representa la asintota vertical de y = —
az

Solucion:
1
fl@) ==
tiene como asintota vertical el
eje OY, xz = 0.
. 1
lim — =4
z—0t T
1
lim — = —o0
z—0— X

0 <« Doc Doch
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1 1

Ej lo 3.2. Halla 1 intotas d = — = ——

jemplo alla la asintotas de f(z) o y g(z) o
Solucion:
f@) = —— i 1 (@) = —— 4 +1

) = iene x = 1. ) = iene x =

x—1 g 2 —1

1 1 1

im = +00 _
rz—1+t T — 1 z—1+ x2 -1 ol 1'2 1
. 1 ) 1 . 1
lim = —00 > - lim — _
z—1-x —1 z——1t+ 2% —1 z——1- 2% — 1
r=1 pry—1 —

<4 Doc Doc

Volver Cerrar


http://personales.unican.es/gonzaleof/

Seccién 3: Asintotas 8

Ejemplo 3.3. Halla y representa la asintota vertical de y =

T2 —2¢x
Solucion:
(@) L dos asintot
xr) = ——— dos asintotas
1x2 —2z
verticales x =0y x = 2
hed Ma
lim 5 = 400
z—1t 4 — X
li v _
xi}l’{l_ xQ_x——OO x=0 =
. 1
lim > = —00
r—0t T — X
. 1
lim 5 = +00
z—0— ° — X

O

Ejercicio 3. Hallar y representar, si las hay, las asintotas verticales de las
funciones:
242z z?

a) f(z) =

3—=x r+1

<« Doc Doch
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Seccién 3: Asintotas 9

3.2. Asintota Horizontal

Asintota Horizontal
Cuando se tiene

lim fx)=L

decimos que la funcion tiene la asintota horizontal y = L

1
Ejemplo 3.4. Halla y representa la asintota horizontal de y = —
ar

Solucion:

1
f(z) = — tiene y =0
0

lim — =0
T——+00 I
Para dibujarla, lo mas cémodo \
es dar valores grandes a x.

1

1
Six<0=>;<0

O <4 Doc Doc»
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Ejemplo 3.5. Halla y representa la asintota horizontal de y =
Solucion:

Asintotas horizontal y = 1
pues

. ox+1
lim =

1
T—00 xr
Para dibujarla, lo més cémodo \ =1
es dar valores «grandes» a x.

10+ 1

Siz =10 =

> 1

(=10) + 1

D
Siz 0= 0

<1

O

Ejercicio 4. Hallar y representar, si las hay, las asintotas horizontales de las
funciones:
242 x2

a) f(z) =

3—x 2 +1

<« Doc Doch
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Seccién 3: Asintotas 11

3.3. Asintota Oblicua

Una funcién f(x) en la proximidad del infinito  — oo decimos que tiene
como asintota oblicua, cuando se aproxima a una recta

Yy=mx—+n

Primero explicamos como calcularlas para las funciones racionales y después
damos una expresién mas general. Sea la funcién

2
e 4= 1
= r) = —
y=f(z) -
Si dividimos, la podemos expresar como

1
f(x):93+5

1
y para valores de z tan grandes como queramos, cuando £ — oo, como — — 0
x
tenemos que

1
fl@)=z+_=~
es decir para valores de x “grandes” la funcién toma valores cercanos a x, y
por tanto su grafica se aproxima a la recta y = x. Decimos que la asintota
oblicua es
Yo =T
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x2+1 1
f(x) = =o+
X X

Aintota oblicua y = x

x— +oo f(x) >z

z— —o0o f(z)<wm Ma

En general, la asintota oblicua para las racionales

es el cociente de la divisién, siempre y cuando el grado del numerador sea
una unidad mayor que el grado del denominador.

R(z)
Q(z)
Asintota oblicua y, = C(z) < Doc Doch

Asi pues para determinar la asintota oblicua se dividen los polinomios y

=C(x) +

Volver Cerrar
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se toma el cociente cuando es de grado uno, es decir una recta. En el siguiente
ejemplo se muestra como se calcula.

Ejemplo 3.6. Veamos algunos ejemplos:

2242 3
o) = Se=nf et

z—1

3z2 —1 2
9(x) 32 -3+ Yo = 3z

z+1 +1
2+z+1 3
hz)=———— =[-z-2]+— Yo =~ —2
d el 1
jlx) = vt = + = No hay oblicua
x T
z+1 1 .
k(z) = =[1|+— y = 1 horizontal
az 7
2 — 2 2
h = = | — — 0o = —
@=2= o]+ 2 b=
Ejercicio 5. Hallar y representar, si las hay, las asintotas oblicuas de las
funciones:
2 + x? z2 —2
= b =S
o) fla) =1L ) gla)= T

<« Doc Doch
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Ejemplo 3.7. Hallar y representar la oblicua de f(z) = i
0

Solucion:

B~

s=B+py
Dividimos y SOCIALES

T——+00 Tr— —00

y=z—1

Para explicar la posicion e de la curva respecto a la asintota, lo mas fécil, es
dar un valor a x lo suficientemente grande, y comparar el valor de la funcién
y de la asintota. Por ejemplo en x = 10 y = = —10.

f(10) = 9,09 yo(10) =9 = f(x) > vo
f(=10) = 11,11 yo(—10) = —11 = f(x) < o

O <« Doc Doch
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. . , ., r=A+Au
Ejemplo 3.8. Estudiar y representar las asintotas de la funcién
1
2 B
s=B+py
Solucion: SOCIALES
i o = M
Ramas del Infinito de — . a.
7 _
1 Y= 22
lim — +00
z—0t T
z—0— T
z—+o0 I i =3 = T 2 3 4
) 1
lim — 0
x——+00 I

La funcién presenta:

= una asintota vertical en z = 0

= una asintota horizontal y = 0

O <4 Doc Docp
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Ejemplo 3.9. Estudiar y representar las asintotas de la funcién Ao
1
A <
s=B+py
Solucion: SOCIALES
Ramas del Infinito de T M a.
P —
1
1m +00
z—1+t T — 1
lim —00
z—1-z—1
lim 0
z—+oo r — 1 - -1 2 3 4
I
mﬂnzloo r—1 0

La funcién presenta:
= una asintota vertical en x = 1

= una asintota horizontal y = 0

0 <« Doc Doch
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Ejercicio 6. Estudiar y representar las asintotas de la funcién

Ejercicio 8. Estudia y representa con las asintotas la funcién:
2?41
oz

Ejercicio 9. Estudia y representa con las asintotas la funcién:
z?—4
z+1

y:

Ejercicio 10. Estudia y representa con las asintotas la funcion:

3 —3z2+4

Y= 22
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Seccién 3: Asintotas 18

e Caso general
Para el caso general, queremos ver cuando la funcién se aproxima a la
recta y = max + n en el infinito, es decir,
f(z) ~mx+n (z — £00)
Dividiendo por x
f(z) . mz+n

lim —* = lim ——— =m
r—o0 I T— 00 X

n= fElgrgo(f(:r) — mz)

Asi la asintota oblicua para el caso general se determina con la expresion:

_ _ f(=)
m = lim —=
Yo =MT + N T—o0 I (1)
n = lim (f(z) —mz)
. . : z® +1
Ejemplo 3.10. Hallar la asintota oblicua de f(z) = 1
x
2
1
m = lim x2 T 1
T—00 T4 4+ X
241 1-—
o= = e T =

La asintota oblicua cuando x — +o00, es .
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Seccién 4: Crecimiento y Decrecimiento

4. Crecimiento y Decrecimiento

En las funciones del grafico
se observa que donde la cur-
va es creciente las tangentes
en rojo tienen pendiente pos-
itiva, es decir , la derivada es
f' > 0, y donde la curva es
decreciente las tangentes en
azul tienen pendiente negati-
va, es decir , la derivada es
f' < 0. La tangente amarilla
tiene pendiente nula, f’ =0

Minimo relativo

Maéaximo relativo

r=a

r=a

0

+

0

FiN 3f(a)

/!

+
/" 3f(a)

N
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Seccién 5: Concavidad

5. Concavidad

A partir del gréfico se ob-
serva que donde la curva
es concava U, las tangentes
estan por debajo de la fun-
cién, y, donde la curva es
convexa (), las tangentes
estéan por encima de la fun-
cién. Por otra parte en la
grafica superior las pendi-
entes van aumentando, es de-
cir f'(x) es creciente y por
tanto su derivada es positiva
f'(x) >0

céncava

f//>0

f// < 0
convexa

Minimo relativo

Maéaximo relativo

r=a

r=a

0

+

0 —

FIN 3f(a)

/!

+
/!

3f(a) N\
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5.1. Punto de Inflexién

B
s=B+py

SOCIALES

I f/l<0 fll<0
f//>0 I f//>0 Ma

Punto Inflexion Punto Inflexion
r=a r=a

1+ o - -0 +

flu 3fle) n flln 3fla) U

Cuando en un punto (a, f(a)) la funcién cambia de Concavidad se tiene
un punto de inflexién, y la tangente en el punto, si existe, atraviesa la funcién.

<« Doc Doch
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Seccién 5: Concavidad
Ejemplo 5.1. f(z) = z° + 322

Puntos de corte

22

-3.5

0.5

L5
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Seccién 5: Concavidad
Ejemplo 5.1. f(z) = z° + 322
Puntos de corte

y:0=x3—|—3x2=>x:0;—3

23

-3.5

=25

0.5

L5
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Seccién 5: Concavidad

Ejemplo 5.1. f(z) = z° + 322
Puntos de corte
y:0=x3+3x2=>x:0;—3
Ramas del infinito.

f=00) = =00 f(o0) =0

24

0.5

L5
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Ejemplo 5.1. f(z) = z° + 322 rmA+Au

Puntos de corte

<
3 . o 10 s=B+py
y=0=2"+4+3z" = x=0;-3 s SOCIALES

Ramas del infinito. ¢

f(=00) = =00 f(00) = o0 2 Ma

-3.5 3 25 -2 15 - -0.5 0.5 1 L5 2
Crecimiento y decrecimiento. 2
4
f(x) = 32% + 6z 4
—00 = 0 400
y + 0 - 0 +
y /o4 N 0

<4 Doc Doch
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Ejemplo 5.1. f(z) = z° + 322 A

Puntos de corte

. n_ .3 2 _n. s=B+py
y=0=2"+32" =2 =0;-3 ) SOCIALES
Ramas del infinito. ¢

4 Ma
f(=00) = —00  f(00) = 0 :
3.5 3 2.5 -2 15 -1 0.5 0.5 1 15 2
Crecimiento y decrecimiento. 2
4
f(x) = 32% + 6z 4
—00 =2 0 400

y + 0 - 0 +

y /o4 N 0 7

Concavidad.

—00 =1 +00

f//(x) — 6I + 6 yn _ 0 +

y N 2 U

<4 Doc Doch
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Seccién 5: Concavidad
Ejemplo 5.2. f(z) =y = z* — 4a?

Puntos de corte

27

10

-2.5

-1.5

-0.5

0.5

L5

2.5
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Seccién 5: Concavidad
Ejemplo 5.2. f(z) =y = z* — 4a?
Puntos de corte

y=0=z(2"-4) = z = —2;0;2

10
8
6
4
2
25 L5 05 0.5 5 25
2
4
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Seccién 5: Concavidad

Ejemplo 5.2. f(z) =y = 2* — 42
Puntos de corte
y=0=2’(z"-4) = z=-2;0;2
Ramas del infinito

f(=o0) =00 f(00) = o0

29

10

-2.5

-1.5

-0.5

0.5

L5

2.5
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A+Au

Ejemplo 5.2. f(z) =y = z* — 422

Puntos de corte
10

0 — 22 — _ 9.0 s=B+py
y B 0 - (x 4) = 27 07 2 : SOCIALES
Ramas del infinito ¢
: Ma
f(=00) =00 f(00) =0 2
Crecimiento y
decrecimiento. 25 A IS 4 5 1 15 )

fl(x) = 42° -8z — = = 0; V2

—0 —2 0 V2 +00
y’ - 0 + 0 - 0 4k
y N 4 0N 4 S

<4 Doc Doch
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Ejemplo 5.2. f(z) =y = 2* — 42
Puntos de corte
10

_a_ 2.2 — 9.0 BrRY
y=0=2"(z"—4) =z = —2;0;2 8 SO(‘L:LES

Ramas del infinito ‘

flcoo) =00 f(o0) = o0 Ma

Crecimiento y

decrecimiento. R UECHE I T 15 s
f/(fﬂ) = 47° 8z — x = 0; +v2 -
— 09 -2 0 V2 +o00
y’ - 0 + 0 - 0 +
y N 4 0N, 4/
Concavidad.
—00 —/2/3 2/3 +00
1) =120% ~ 8| 77 I
y U -20/9 n —-20/9 U

<4 Doc Doch
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z+1
e

Ejemplo 5.3. y =

Puntos de corte

32
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z+1
e

Ejemplo 5.3. y =
Puntos de corte

x+1

5 —x=—1
x

y=0=

Ramas del infinito

33
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Seccién 5: Concavidad

z+1
e

Ejemplo 5.3. y =
Puntos de corte

x+1

5 —x=—1
x

y=0=
Ramas del infinito

f(0T) =400 f(07) =400

34
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z+1 A+hru
x?

Ejemplo 5.3. y =

Puntos de corte
x+1

2

Ramas del infinito ;\ fla

f(0T) =400 f(07) =400

— =1

y=0=

f(=00) =0 f(+o0) =0 ~—

<4 Doc Doch

Volver Cerrar


http://personales.unican.es/gonzaleof/

Seccién 5: Concavidad

z+1
e

Ejemplo 5.3. y =
Puntos de corte

x+1
P

Ramas del infinito
F(07) =400 f(0F) = oo

f(+—00)=0 f(c0)=0

Crecimiento y

MATEMATICAS
36 P
2° Bachillerato

decrecimiento.
oy —(z+2) _
—00 —2 0 +oo
y - 0 + 3 -
y N /4 BN

<4 Doc Doch
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Seccién 5: Concavidad

z+1
e

Ejemplo 5.3. y =
Puntos de corte

x+1

5 —x=—1
x

Yy = 0=
Ramas del infinito
F(07) =400 f(0F) = oo

f(+—=00)=0 f(o0)=0
Crecimiento y
decrecimiento.
@

f'(@)

37

—00 —2

+o00

y = 0

y N

Concavidad

2(z +3)

)= o= 3 y

x4
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Seccién 5: Concavidad

Ejemplo 5.4. y =

Puntos de corte

38

(- 2)?
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Seccién 5: Concavidad
3

(z —2)?

Puntos de corte

Ejemplo 5.4. y =

x3

Ramas del infinito:

=0

MATEMATICAS

2° Bachillerato

39

r=A+Au

<

s=B+py

SOCIALES
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Volver Cerrar


http://personales.unican.es/gonzaleof/

Seccién 5: Concavidad
3

(z —2)?

Puntos de corte

Ejemplo 5.4. y =

3
f(x):0=m=>x

Ramas del infinito:

f(27) =+o0 f(2+) = 400

=0

40
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A+iu

s=B+py
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Seccién 5: Concavidad

3

(z —2)?

Puntos de corte

Ejemplo 5.4. y =

3

f(w):():m

=

Ramas del infinito:
F@7) =400 f(2F) =00

A. O?:blicua

az 12x — 16
— = ) Pk
@—ap ~ P oo

=0

41
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Seccién 5: Concavidad

3

(z —2)?

Puntos de corte

Ejemplo 5.4. y =

3

f(w):():m

—x=0

Ramas del infinito:

f(27) =+o0 f(2+) = 400

MATEMATICAS
42

2° Bachillerato

s=B+py
SOCIALES

A. O?})licua,
x 122 — 16
@_2)7 =[xr4]+ @2
Crecimiento
2% (x —6
f(z) = 7@(_ 2)3) — 2z =0;6
—0 0 2 6 +o00

y + 0 + & - 0 +

y /0 F N 15
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Seccién 5: Concavidad 43

2° Bachillerato
.’E3
Ejemplo 54. y= ——
jemp U Py
Puntos de corte Y
B~
3 ﬂ:;::lm

Ramas del infinito:

f(27) =+o0 f(2+) = 400

A. O?})licua,
x 122 — 16
_ v 4o 2t 0
@2 T G op
Crecimiento
2
/ _z (z - 6) —_0n-
)‘(:1:)—7@_2)3 ==z =0;6
—0 0 2 6 +o00
y + 0 + & - 0 +
y /0 F N 15
Concavidad
o4z —00 2 +00
f"(fC):m:“”:O Yy’ — 0 + 3 +
Y n o u ﬂ o <« Doc Doch
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MATEMATICAS

Seccién 5: Concavidad 44 P
2° Bachillerato

r=A+Au

Ejercicio 11. Representar la funcién: y = z® — 322 + 3

Ejercicio 12. Representar la funcién: y = 3z* + 423 ,
B

Ejercicio 13. Representar la funcién: y = vz emBepy
SOCIALES

1

Ejercicio 14. Representar la funcién: y =

] P Yy="2_71 p [a

x

Ejercicio 15. Representar la funcién: y = — 7

2 —

<« Pulsa y elige el botén Dibujar y = f(x) y realiza la sigu-
iente practica. Puedes representar las funciones de los ejercicios

anteriores.
Practica 5.1.
a) Introduce en f(x) la expresién x"3-3*x"2+3, y pulsa en Nueva Funcion.
b) Introduce en f(z) la expresién 3*x"4+4*x"3, y pulsa en Nueva Funcidn.
¢) Introduce en f(z) la expresién sqrt(x), y pulsa en Nueva Funcion.
d) Introduce en f(x) la expresién 1/(x"2+1), y pulsa en Nueva Funcion.
e) Introduce en f(z) la expresién 1/(x"2-1), y pulsa en Nueva Funcion.

<
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. L MATEMATICAS
Soluciones a los Ejercicios 45 -
2° Bachillerato

Soluciones a los Ejercicios

, r=A+hu

Ejercicio 1.

a) f(z) = 3% = Dy = R—{0}. s%\(;l::l‘:hs
2

b) g(x) = R = D, = R — {£1}.
- Ma

¢) h(z) = H—x:>Dh—R_{_1}

Ejercicio 1

<4<
A |
<« Doc

Volver
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Soluciones a los Ejercicios

Ejercicio 2.

a) f(m)zz%m:Df:R.

b) g(z) =
¢) h(z) =

1

. . D,—R-{2:3).
9L‘2—5uv—|—6:> g = R—{23}

r+1

2 — 32

— D), = R—{0;3}.

MATEMATICAS
46 P
2° Bachillerato

, r=A+hu

-

B
s=B+py

SOCIALES

Ejercicio 2

A | | 4
<« Doc
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Soluciones a los Ejercicios

Ejercicio 3.

2
flx) = 3+x enx =3
. 24«x
lim = —
z—3+ 3 —x
2
lim i =400
z—3—- 3 — T
xr=3

47

g(x) = xil enz=-1
22
= 400
z——1t T+ 1
22
lim = —00
z——1-x+1
r=—1

Ejercicio 3

MATEMATICAS

2° Bachillerato

By
SOCIALES

<4<
A |
<« Doc
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Soluciones a los Ejercicios

Ejercicio 4.

2
f(x)zgtztieney—l
2+«x
li =-1
o D —
2410
Siz=10—m —— < —
1T 3_10<
2—-10
iz =—1 i |
Siz 0:>3+10>
_—-—-/ y=-1

48
2
g(:L'):J732 1tleneyzl
2
x
li = ]l
ergon—l—l
100
Sir=10— — <1
b 100 + 1
100
Siz=-10—m ——
b 100 1 1
y=1
— —

Ejercicio 4

MATEMATICAS
2° Bachillerato

A+Au

<

s=B+u;
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Soluciones a los Ejercicios

Ejercicio 5.

2 2
f@) = 2:1

Oblicua y, =z — 2
f(10) = 8,5 > y,(10) = 8
f(=10) = —12,75 < y,(—10) = —12

y=x—2

MATEMATICAS

2° Bachillerato

49

)

Oblicua y, = —z — 1
h(10) = —10,8 > y,(10) = —11 ]\ ja’
h(—10) = 8,9 < yo(—10) =9

Ejercicio 5

<4 Doc Doch
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. L MATEMATICAS
Soluciones a los Ejercicios

2° Bachillerato

Ejercicio 6.

Ramas del Infinito de !
7 —
lim +o00
z—1t x — 1
. a3
lim —00
z—1-x — 1
lim 1
z—+oo r — 1 4 3 2 -1
lim 1
T——00 L —

La funcién presenta:
= una asintota vertical en z =1

= una asintota horizontal y = 1

Ejercicio 6

<4 Doc Doch
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MATEMATICAS
2° Bachillerato

Soluciones a los Ejercicios

Ejercicio 7.

1

fe) = _ i
SOCIALES

.

lim f(z)  +oo

lim f(z) -—o0

rx—1—

Iilglﬁf(x) - T 3 2 1

limr flz) +oo

.

)

lim f(z) 0O

La funcién presenta:
= dos asintotas verticales en x = +1

= una asintota horizontal y = 0

Ejercicio 7

<4 Doc Doch
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Soluciones a los Ejercicios 52 .
2° Bachillerato

Ejercicio 8.

= Horizontal no tiene

= Vertical z =0

2
1
lim il = 400
z—0t xT M {l a
o241
lim = —00
z—0— X

= Oblicua y, = x, pues

2?41 1
=[z]+

T

Posicion:
f(10) = 10,1 > yo(10) = 10
f(=10) = =10,1 < yo(—10) = —10

= (z®+1)

x

Ejercicio 8

<4 Doc Doch
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Soluciones a los Ejercicios
Ejercicio 9.

= Horizontal no tiene
= Vertical z = —1
2 +1
im =
rz——1+t T + 1

x?—4 3
= —]_—
T

z—1
Posicién:

f(10) = 8,72 < yo(10) = 9

F(=10) = —10,66 > yo(~10) = ~11

MATEMATICAS
2° Bachillerato

A+Au

B

s=B+u;

SOCIALES

Ejercicio 9
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Soluciones a los Ejercicios

Ejercicio 10.

= Horizontal no tiene

= Vertical z =0

3 _322+4
z—0t 2

332244
lim 2o T + =400
z—0~ :172

s Oblicua y, =  — 3, pues

3 — 32 +4 4
e
Posicion:

f(10) = 7,04 > yo(10) =7

f(=10) = —12,96 > yo(—10) = —13

y="{

z3 —31‘2+4)

x2

Ejercicio 10

MATEMATICAS

2° Bachillerato

, r=A+hu

B

s=B+u;
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MATEMATICAS

2° Bachillerato

Soluciones a los Ejercicios 55
Ejercicio 11.
Ramas del infinito:

f(=00) = =00 f(+00) = o0

Crecimiento y decrecimiento. T
—— Ma:

2 1 NS 3 4
f'(z) =3z(x —2) =2 =0;2
—00 0 2 +o00
Yy + 0 — 0 + [/
y / 3 N\ -1/ //
Concavidad
fl@z)=6z—6=a=1 m(2, —1)
M(0,3)
—o0 1 +00 I(1,1)
y” - 0 +
y /N 1 —

Ejercicio 11

<4 Doc Doch
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MATEMATICAS

2° Bachillerato

Soluciones a los Ejercicios 56
Ejercicio 12.

Puntos de corte

4 B

=0=3z"+42® = £ =0;-4/3 ey
y / 3 SOCIALES
Ramas del infinito: s
Mal
f(=00) =00 f(+00) =00 .

Crecimiento y decrecimiento. 4

15 \1/ 0.5
1

-y

—00 0 -1 +00
y’ - 0 - 0 +
y N 0N -1
Concavidad
f(x) = 362 + 240 = = = 0; —2/3 m(-1,-1)
1,(0,0)
z | —oo —2/3 0 +oo 12(_2 _E)
Y + 0 - 0 + & A
16

Ejercicio 12 IEECSIREEE
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Soluciones a los Ejercicios
Ejercicio 13.
Puntos de corte
y=0=+vr=2=0
Ramas del infinito:
f(400) =00

Crecimiento y decrecimiento.

f’(r)=ﬁ=>f’>0

0 +o00
y [ oo +
yl|0 /
Concavidad
1
" B = e = //<O
(=) s f
0 +o00
y» ) _
y |0 ~

57

funcién creciente
funcién convexa

Ejercicio 13

MATEMATICAS

2° Bachillerato

By
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. L MATEMATICAS
Soluciones a los Ejercicios .
2° Bachillerato

Ejercicio 14.

— ) 7é 0 'i'a‘\"\—\r

s=B+u;

=0=
& 2 -1

SOCIALES

Ramas del infinito

F17)=—c0 f(17)=+oo

F(-17) =400 f(-17) =~
f(=00) =0 f(o0)=0

Crecimiento y decrecimiento.

—00 0 +o0
y + 0 -
y S0
Concavidad
— -1 1
" 6$C2+2 7 % >
f(x):mﬁf #0| y + 3 - A +
y u # n F U

Ejercicio 14

<4 Doc Doch
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MATEMATICAS

59

Soluciones a los Ejercicios I
2° Bachillerato
Ejercicio 15.
x
=0= — =0 -
y .'172 _ 1 i’;\\\i
s=B+py

SOCIALES

Ramas del infinito
7)) =-—00 ) =400
fa) = fat) =+ Ma
f(-17) = =00 f(=1") = 400
f(=00)=0 f(0)=0

Crecimiento y decrecimiento.

2
f’(w)=—% — f <0

Asintotas Verticales

2
Concavidad f"(z) = 2@ 1 8) z=0 r=-l,xz=1
(2 —1)3 Asintota Horizontal

y=0

B S S 10,0)
y” - F + 0 — F +
y n # u & n 3 u

Ejercicio 15

<4 Doc Doch
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